
 

 プレミアム商品券につきましては、一度２月

に発売したわけでございますが、その後、商工

会議所と中央地区の商店街との懇談会を開催い

たしまして、いろいろ意見交換を行っておりま

す。その中で、ぜひ商店街の方からは行政側と

してもいろいろ検討いただきたいと、この定額

給付金にあわせて商品券等の発売をまたお願い

したいというようなご意見もありましたので、

現在、商工観光課と商工会議所、あるいは今ま

での地場産センターと協議しておりまして、今

回は商工会議所がメーンとなって商品券を発売

していきたいというふうなところで大体考え方

がまとまっております。この際、また３月定例

会の方に21年度の補正ということでこれも検討

しなきゃならないというふうに思っております

ので、ぜひそういった意味では議会の皆様から

もいろいろご意見いただきながら、ぜひ行政と

しては、せっかく４億7,000万円入るわけです

から、地産地消といいますか、地域の活性化の

ために再度考えてまいりたいというふうに思っ

ております。 

して終わります。 

○町田義昭委員長 内谷重治市長。 

○内谷重治市長 県の市長会あるいは全国の市長

会等々でも意見として国に対して申し上げてい

きたいというふうに思いますし、県の施策に対

してもいろいろやはり市町村から見ればちょっ

と違うんじゃないかということなんかも多々あ

りますので、そういったことも含めて、県、国

の方にしっかりとした要望と、また我々市町村

がやりやすい、本当に市民の生活支援になるよ

うな政策を要望してまいりたいというふうに思

います。 

○町田義昭委員長 以上で通告よる総括質疑は終

わりました。 

 これより各会計予算案の細部審査に入ります。 

 なお、質疑に当たっては、答弁者並びにペー

ジ数をお示しの上、お願いいたします。 

 

 

 議案第３８号 平成２０年度長井市 ＋
 定額給付金給付事業特別会計予算に 

 ついての質疑 ○町田義昭委員長 ６番、蒲生光男委員。 

○６番 蒲生光男委員 いろいろ国民の７割以上

がこういう使われ方はすべきでないというよう

な意見もあって、しかし実際もらえばどうする

かというと、92％ぐらいの方はみんなもらいま

すと、それは当たり前ですよね。長井市に入る

んだといえばまた違うかもしれませんけれども、

国庫に返納しなきゃいけないというわけですか

らそれは使うということになると思います。た

だ、蒲生吉夫委員からも照会ありましたように、

プレミアム商品券の段階で１人５セットという

ようなことでしたわけですが、実際５回並んで

30万円買ったという事例も私も聞いてます。そ

ういったことでは、換金目的のような状況の使

われ方では実際地域の中でそれは消費に生かさ

れず、地域振興にも役立っていかないというこ

とがありますものですから、特にそういった点

 

 

○町田義昭委員長 まず、議案第38号 平成20年

度長井市定額給付金給付事業特別会計予算の１

件について、ご質疑ございませんか。 

 ６番、蒲生光男委員。 

○６番 蒲生光男委員 考え方についてちょっと

確認をさせていただきたいんですが、定額給付

金にプレミアム分をつけて実施しようとする自

治体がかなりあるやに報道では聞いております

けれども、長井市の場合そういったことを考え

ているのかどうかについて、もし考えているん

であればどういうような方法でするのかお聞か

せをお願いいたします。 

○町田義昭委員長 内谷重治市長。 

○内谷重治市長 お答えいたします。 

―２１１― 



 

＋

については注意を払っていただいて、これが実

体経済に沿うような使われ方をしていただくよ

うにお願いをしたいものだなと特に思いますの

で、その点についてはいかがでしょうか。 

＋ ＋

○町田義昭委員長 内谷重治市長。 

○内谷重治市長 大変ありがとうございます。そ

の件につきましては教訓として、再度発行する

際は、商工会議所であれ市であれ、ぜひ方法に

ついては検討しなきゃならないと。今のところ

方法として考えてるのは、市報の方に申込書を

つけて、それでその申込書によって一家に１回

の商品券の購入機会と、しかも限度をどのぐら

いにするかですけども、そういうようなことで

市民だけに、なおかつ悪用といいますか、そう

いった方法をとれないような方策を考えていき

たいと。加えてその売り上げの１％ぐらいをぜ

ひ商品といいますか、購入いただいた方のため

のお返しとして、例えば旅行が当たったりテレ

ビが当たったり自転車が当たったりとか、そう

いったことをお願いしながら住所と名前を書い

ていただいて、それで抽せんするというような

ことも考えております。 

 なお、今回のプレミアム商品券の換金状況で

ございますけども、２月いっぱいの換金として

は、約5,000万円強の換金があったと。一番大

きいところで、市内の大手のスーパーあるわけ

ですけども、多いところで600万円ぐらいだっ

たと。ですから、今回は非常に幅広く多くの地

元商店でもご利用いただいてるというふうに聞

いています。実際いろんな商店の方にもお伺い

しますと、結構使っていただいてて大変ありが

たいというようなお話でございましたので、再

度次回はより適正で喜んでいただけるような商

品券ということで商工会議所の方にもお願いし

ていきたいと思います。以上です。 

○町田義昭委員長 ６番、蒲生光男委員。 

○６番 蒲生光男委員 その割り増しというか、

プレミアム分は10％程度ですか。どのぐらい考

えていらっしゃるんでしょうか。 

○町田義昭委員長 内谷重治市長。 

○内谷重治市長 市としてこれから上程させてい

ただくか、もちろん検討して議会にお願いしな

きゃいけないわけですが、市として考えてるの

は、前回同様1,000万円ぐらい市の方で予算化

してまいりたいと。今回は商工会議所の方で中

心となってなさるということですので、内容に

ついては商工会議所の意向を尊重しなきゃいけ

ないと思っておりますが、商工会議所では10％

程度というふうにやはり前回同様で考えていら

っしゃるみたいです。ただ、市としては500円

券にしてもらえないか、あるいはプレミアムも

10％じゃなくて例えば20％というやり方もある

ので、そこは検討してくれないかということ

等々、あとは大型、例えばヤマザワさんとかヨ

ークベニマルさんとか地元の資本のスーパーじ

ゃないところについては今回除くことも検討で

きないかとか、そういったことを要望は申し上

げておりますが、実際は商工会議所中心でやっ

ていただくので、最後はどうなるかちょっとま

だ明確にはなっておりません。以上です。 

○町田義昭委員長 ほかにございませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○町田義昭委員長 ほかに質疑もないので、質疑

を終結いたします。 

 

 

 議案第３９号 平成２０年度長井市 

 一般会計補正予算第５号についての 

 質疑 

 

 

○町田義昭委員長 次に、議案第39号 平成20年

度長井市一般会計補正予算第５号の１件につい

て、ご質疑ございませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○町田義昭委員長 質疑もないので、質疑を終結

―２１２― 

＋



 

  （「なし」と呼ぶ者あり） いたします。 

○町田義昭委員長 質疑もないので、質疑を終結

いたします。 

 

 

 議案第４０号 平成２０年度長井市  

 国民健康保険特別会計補正予算第３  

 号についての質疑  議案第４３号 平成２０年度長井市 

 訪問看護事業特別会計補正予算第２  

 号についての質疑  

○町田義昭委員長 次に、議案第40号 平成20年

度長井市国民健康保険特別会計補正予算第３号

の１件について、ご質疑ございませんか。 

 

 

○町田義昭委員長 次に、議案第43号 平成20年

度長井市訪問看護事業特別会計補正予算第２号

の１件について、ご質疑ございませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○町田義昭委員長 質疑もないので、質疑を終結

いたします。   （「なし」と呼ぶ者あり） 

 ○町田義昭委員長 質疑もないので、質疑を終結

いたします。  

 議案第４１号 平成２０年度長井市  

 公共下水道事業特別会計補正予算第  

 ３号についての質疑  議案第４４号 平成２０年度長井市 

 介護保険特別会計補正予算第４号に  ＋
 ついての質疑  

○町田義昭委員長 次に、議案第41号 平成20年

度長井市公共下水道事業特別会計補正予算第３

号の１件について、ご質疑ございませんか。 

 

 

○町田義昭委員長 次に、議案第44号 平成20年

度長井市介護保険特別会計補正予算第４号の１

件について、ご質疑ございませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○町田義昭委員長 質疑もないので、質疑を終結

いたします。   （「なし」と呼ぶ者あり） 

 ○町田義昭委員長 質疑もないので、質疑を終結

いたします。  

 議案第４２号 平成２０年度長井市  

 山形鉄道運営助成事業特別会計補正  

 予算第１号についての質疑  議案第４５号 平成２０年度長井市 

 浄化槽事業特別会計補正予算第２号  

 についての質疑  

○町田義昭委員長 次に、議案第42号 平成20年

度長井市山形鉄道運営助成事業特別会計補正予

算第１号の１件について、ご質疑ございません

か。 

 

 

○町田義昭委員長 次に、議案第45号 平成20年

度長井市浄化槽事業特別会計補正予算第２号の

―２１３― 



 

＋

○町田義昭委員長 これより各会予算案に対する

討論、表決でありますが、ご意見のある方は本

会議にてご発言いただくこととし、この際、討

論を省略し、直ちに採決を行います。 

１件について、ご質疑ございませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○町田義昭委員長 質疑もないので、質疑を終結

いたします。 

 議案第38号 平成20年度長井市定額給付金給

付事業特別会計予算の１件について、採決いた

します。 

 

 

 議案第４６号 平成２０年度長井市 

 後期高齢者医療特別会計補正予算第  本案に賛成の委員の起立を求めます。 

 ２号についての質疑   （起立全員） 

○町田義昭委員長 起立全員であります。よって、

本案は、原案のとおり可決すべきものと決定い

たしました。 

 

 

○町田義昭委員長 次に、議案第46号 平成20年

度長井市後期高齢者医療特別会計補正予算第２

号の１件について、ご質疑ございませんか。 

 次に、議案第39号 平成20年度長井市一般会

計補正予算第５号の１件について採決いたしま

す。   （「なし」と呼ぶ者あり） 

 本案に賛成の委員の起立を求めます。 ○町田義昭委員長 質疑もないので、質疑を終結

いたします。   （起立全員） 

＋ ＋

○町田義昭委員長 起立全員であります。よって、

本案は、原案のとおり可決すべきものと決定い

たしました。 

 

 

 議案第４７号 平成２０年度長井市 

 水道事業会計補正予算第３号につい  次に、議案第40号 平成20年度長井市国民健

康保険特別会計補正予算第３号の１件について

採決いたします。 

 ての質疑 

 

 本案に賛成の委員の起立を求めます。  

  （起立全員） ○町田義昭委員長 次に、議案第47号 平成20年

度長井市水道事業会計補正予算第３号の１件に

ついて、ご質疑ございませんか。 

○町田義昭委員長 起立全員であります。よって、

本案は、原案のとおり可決すべきものと決定い

たしました。   （「なし」と呼ぶ者あり） 

 次に、議案第41号 平成20年度長井市公共下

水道事業特別会計補正予算第３号の１件につい

て採決いたします。 

○町田義昭委員長 質疑もないので、質疑を終結

いたします。 

 以上で各会計予算案に対する質疑は全部終了

いたしました。  本案に賛成の委員の起立を求めます。 

  （起立全員）  

○町田義昭委員長 起立全員であります。よって、

本案は、原案のとおり可決すべきものと決定い

たしました。 

 

 平成２０年度長井市各会計予算案の 

 表決 

 次に、議案第42号 平成20年度長井市山形鉄

道運営助成事業特別会計補正予算第１号の１件

 

 

―２１４― 

＋



 

 次に、議案第47号 平成20年度長井市水道事

業会計補正予算第３号の１件について採決いた

します。 

について採決いたします。 

 本案に賛成の委員の起立を求めます。 

  （起立全員） 

 本案に賛成の委員の起立を求めます。 ○町田義昭委員長 起立全員であります。よって、

本案は、原案のとおり可決すべきものと決定い

たしました。 

  （起立全員） 

○町田義昭委員長 起立全員であります。よって、

本案は、原案のとおり可決すべきものと決定い

たしました。 

 次に、議案第43号 平成20年度長井市訪問看

護事業特別会計補正予算第２号の１件について

採決いたします。  

  本案に賛成の委員の起立を求めます。 

   散     会   （起立全員） 

○町田義昭委員長 起立全員であります。よって、

本案は、原案のとおり可決すべきものと決定い

たしました。 

 

 

○町田義昭委員長 以上で本日の案件の審査は全

部終了いたしました。  次に、議案第44号 平成20年度長井市介護保

険特別会計補正予算第４号の１件について採決

いたします。 

 なお、来る９日の本会議における本委員会審

査報告の文案につきましては、私に一任くださ

るようお願いいたします。  本案に賛成の委員の起立を求めます。 

  （起立全員）  本日はこれをもって散会いたします。 

○町田義昭委員長 起立全員であります。よって、

本案は、原案のとおり可決すべきものと決定い

たしました。 

ご協力ありがとうございました。 ＋
 

 

 次に、議案第45号 平成20年度長井市浄化槽

事業特別会計補正予算第２号の１件について採

決いたします。 

    午後 １時４６分 散会 

 

 

 本案に賛成の委員の起立を求めます。 

  （起立全員） 

○町田義昭委員長 起立全員であります。よって、

本案は、原案のとおり可決すべきものと決定い

たしました。 

 次に、議案第46号 平成20年度長井市後期高

齢者医療特別会計補正予算第２号の１件につい

て採決いたします。 

 本案に賛成の委員の起立を求めます。 

  （起立全員） 

○町田義昭委員長 起立全員であります。よって、

本案は、原案のとおり可決すべきものと決定い

たしました。 

―２１５― 


